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Занятие

Раздел: ознакомление с окружающим, экология.

Тема: Примерный пешеход
Цель: Формировать навыки безопасного поведения на дороге.

Задачи: Закрепить понятие «улица», «дорога», «тротуар», «проезжая часть», их назначение, уточнить представление о светофоре и назначение каждого его цвета. Уточнить правила поведения в общественном транспорте, жестикуляцию регулировщика. Развивать память, внимание, речь. Воспитывать в детях чувство ответственности, аккуратности; быть примером для малышей; гордостью для старших. 

Оборудование:  Макеты фрагмента улицы (перекресток, дома, игрушечные машины), большие и маленькие дорожные знаки, ленточки, тканевый пешеходный переход, разрезные дорожные знаки, жезл, фуражка, свисток, набор карточек -  городской транспорт. Набор сюжетных картинок - ПДД, руль для водителя, книжка – малышка «Советы светофорика».

Ход занятия:

Вводная беседа. 

Дети, скажите, кем вы будите, если в магазине покупаете?

А если дом строите?

Ведете машину?

Едете в автобусе?

Идете по тротуару?

Что нужно делать, чтобы быть «примерным пешеходом»?

А, вы, знаете правила дорожного движения?

Хочу проверить ваши знания, а для этого мы с вами прокатимся по нашему городу.

Экскурсия по городу.

(Дети рассаживаются по местам, водитель с рулем впереди, включается звук заводящейся машины).

Вот мы с вами отправились на улицы нашего города, чтобы понаблюдать, как люди соблюдают ПДД. Посмотрите, что мы видим через окно автобуса (перекресток, дома, тротуар, проезжая часть, дорожные знаки, светофор, пеш. переходы)

А теперь внимательно рассмотрите эти дорожные ситуации и объясните: какие правильные, а какие неправильные. 

Остановка «Детский сад»

Ребята, как нужно вести себя в общественном транспорте?

Как нужно выходить с автобуса? А обходить автобус нужно, с какой стороны? Трамвай? 

Выходите из автобуса, проходите к нашим макетам. Дети с эмблемой «руль» подойдите к правому макету, а дети с эмблемой «пешеход» подходят к левому макету.

Д/игра «Расставь по местам»

(Дети расставляют на макете транспорт, пешеходов, дор.знаки, светофор, деревья)

Пешеходная дорожка   

Ребята мы вышли с автобуса, а чтобы попасть в д/сад нам нужно прейти широкую дорогу. Что нам в этом поможет?

(Зажигаются по очереди сигналы светофора, при ошибке свистит свисток)

Молодцы, улицу перешли! Хорошо! А если светофор сломается, кто нам поможет? Правильно, это регулировщик.

Игорь сейчас нам покажет жесты регулировщика. Дети, перейдите снова дорогу.

Прошу, Игорь, покажи,  что ты знаешь!  

(Дети проходят через дорогу, садятся за столы)

Где можно, где нельзя играть?

Дети, у вас на столах цветные карточки со светофориком. Возьмите их в руки, рассмотрите и отметьте зеленым цветом рисунки, на которых дети играют, не нарушая ПДД, а красным цветом,  где  ПДД не соблюдается.

Дорожные знаки

Ребята, вы знаете, что улица умеет разговаривать?  Дорожными знаками. А вы знаете дорожные знаки? Чтобы это проверить, выполните следующее задание.

Д/игра: «Собери дор.знак»

(На трех столах находятся большие конверты, в них разрезанные дорожные знаки).

Посмотрите на свои знаки, и знаки на других столах скажите:

Что общего вы видите? Различия

Трамвай, автобус

У каждого из вас лежит на столе перевернутая карточка. Переверните ее, посмотрите. Что вы видите? Правильно. Возьмите  в тарелочках ленточку и укажите ,как нужно обходить человеку трамвай или автобус. Приступаем к работе.

Рефлексия в игре

Д/игра «Веселый жезл».

(Настоящий инспекторский жезл  передается каждому ребенку по очереди. Ребенок ,получивший жезл, рассказывает то правило, которое он больше всего  запомнил). 

Подарки гостя

Ребята, у нас на занятии присутствовал инспектор дорожной полиции … и он хочет вам кое – что сказать.

Речь гостя:

« Дорогие ребята! Я хожу по детским садам и проверяю, как дети изучают  ПДД. Посмотрев ваше занятие, я полностью убедился, что вы ПДД знаете на «5», хочу подарить вам  вот эти книжки-малышки «Советы светофорика».Спасибо вам за ваши знания, думаю, что нарушать вы не будете и другим не позволите»
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